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 Dragii noştri credincioşi şi credincioase,   
 
 Cuvântul ortodox, dincolo de înţelesul lui 
confesional, însemnează în primul rând dreapta credinţă. Un 
ortodox adevărat însă se caracterizează nu numai prin 
credinţă dreaptă, ci şi prin fapte pe măsura acesteia. Sfântul 
Apostol Pavel adresându-se odată credincioşilor din Corint 
le spunea: „De aş avea atâta credinţă încât să mut şi 
munţii, iar dragoste nu am, nimic nu sunt” (I Corinteni 
13,2). Altfel zis, orice creştin trebuie să creadă cu tărie, dar 
în acelaşi timp să-şi îmbogăţească viaţa cu fapte bune. Or, 
ce alt bine poţi să faci decât în primul rând să-ţi iubeşti 
aproapele şi să-l împărtăşeşti de tot binele de care eşti în 
stare. 
 Acum şi aici, noi creştinii din vremea şi locul unde 
trăim, ne dăm seama, fără a voi prin aceasta să rostim un 
cuvânt de judecată, că într-un anume fel credinţa noastră s-a 
împuţinat şi tot aşa dorinţa de a face binele. Sunt multe 
necazuri, din cele mai felurite sunt fără sfârşit lipsurile cu 
care se confruntă semenii noştri, persistă tragediile din viaţa 
atâtora dintre noi. Nu putem să nu ne aducem aminte între 
altele de inundaţiile care s-au abătut asupra ţării noastre în 
cursul anului trecut. Dincolo de acesrea însă viaţa de fiecare 
zi este însoţită inevitabil nu doar de nesfârşite lipsuri, ci şi 
de multele lor urmări (...) 
 Obiceiul acesta, de a se ajuta creştinii între ei e 
vechi. Încă Sfântul Apostol Pavel organiza colecte pentru 
săracii din Ierusalim (II Corinteni 9, 11- 14). Darul vostru 
foloseşte sfintei noastre biserici să-şi asigure mijloacele 
materiale petnru ca şi în acest an să continue opera sa 
caritativă, să poată ajuta unele parohii de pe cuprinsul ţării, 
pentru împlinirea unor nevoi ca zidirea, repararea, pictarea 
sau înzestrarea bisericilor cu cele necesare. Această 
contribuţie apoi ajută Biserica noastră să acopere 
cheltuielile necesare funcţionării parohiilor româneşti din 
străinătate, unde trăiesc fraţi de-ai noştri care doresc să 
păstreze legătura cu Biserica-Mamă. Tot din această 
contribuţie, în fine, Biserica îşi continuă buna conlucrare cu 
celelalte confesiuni în cadrul organizaţiilor religioase din 
lume, pentru realizarea unităţii tuturor fiilor lui Dumnezeu.   

 
Din Pastorala Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe 

Române la Duminica Ortodoxiei, din anul 2006 
     

Evanghelia duminicii 
(Ioan I, 43-51) 

43. A doua zi voia să plece în Galileea şi  a 
găsit pe Filip. Şi i-a zis Iisus: Urmează-Mi. 
44. Iar Filip era din Betsaida, din cetatea lui 
Andrei şi a lui Petru. 
45. Filip a găsit pe Natanael şi i-a zis: Am aflat 
pe Acela despre Care au scris Moise în Lege şi 
proorocii, pe Iisus, fiul lui Iosif din Nazaret. 
46. Şi i-a zis Natanael: Din Nazaret poate fi 
ceva bun ? Filip i-a zis: Vino şi vezi. 
47. Iisus a văzut pe Natanael venind către El şi 
a zis despre el: Iată, cu adevărat, israelit în care 
nu este vicleşug. 
48. Natanael I-a zis: De unde mă cunoşti ? A 
răspuns Iisus şi i-a zis: Mai înainte de a te 
chema Filip, te-am văzut când erai sub 
smochin. 
49. Răspunsu-I-a Natanael: Rabi, Tu eşti Fiul 
lui Dumnezeu, Tu eşti regele lui Israel. 
50. Răspunsu-a Iisus şi i-a zis: Pentru că ţi-am 
spus că te-am văzut sub smochin, crezi? Mai 
mari decât acestea vei vedea. 
51.  Şi i-a zis: Adevărat, adevărat zic vouă, de 
acum veţi vedea cerul deschizându-se şi pe 
îngerii lui Dumnezeu suindu-se şi coborându-se 
peste Fiul Omului.  
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Mărturie ortodox ă pentru Hristos 

(Pr. Constantin Alexe - material primit prin e-mail ) 
Este la modă printre intelectualii noştri a spune: 

"Toate religiile sunt bune. Toate sunt versanţi ai 
aceluiaşi munte, cărări ce ne duc în vârf; căi ce au 
aceeaşi finalitate". Toate religiile sunt adevărate, toate 
descriu, mai mult sau mai puţin complet, pe Dumnezeu. 
Dacă nu eşti de partea acestui punct de vedere, rişti să 
fii repede catalogat drept extremist, fundamentalist sau 
chiar limitat, încuiat. Unii intelectuali, după ce l-au citit 
pe Mircea Eliade gândesc că ortodocşii practicanţi n-au 
habar de mituri, imagini şi simboluri. Ei şi-ar dori să 
spună tuturor celor «bisericoşi» că există mituri 
universal valabile, bunăoară mitul jertfei; sau că despre 
Potop se vorbeşte în mai multe culturi ale lumii... 
  Ortodoxia însă recunoaşte existenţa unor 
reminiscenţe din revelaţia primordială făcută de 
Dumnezeu lui Adam şi transmisă oral din generaţie în 
generaţie. Omenirea întreagă a suferit după cădere de o 
aşa numită "nostalgie a paradisului" şi a nădăjduit în 
venirea unui Mântuitor sau Răscumpărător. Dar, de aici 
până la a afirma că toate religiile sunt modalităţi 
diferite de a ajunge la acelaşi "obiectiv" - Dumnezeu - 
este un drum lung. Oare nu e lămuritor Cuvântul 
Scripturii care zice că toţi dumnezeii neamurilor sunt 
idoli (Psalmi 95, 5)? [O traducere mai veche a acestui 
psalm spune: toţi dumnezeii neamurilor sunt draci !] 

Al ţi intelectuali spun că toate religiile te învaţă 
să faci binele şi asta-i cel mai important. Se 
accentuează deseori aspectul moral al religiilor. Dar, 
evidenţiind doar morala, se neglijează astfel celelalte 
aspecte ce definesc religia: doctrina şi cultul. Morala, 
practica virtuţilor, nu are valoare în sine, ci doar dacă 
este fundamentată doctrinar pe un adevăr revelat...  

Se vorbeşte foarte des astăzi despre 
"diversitatea ce trebuie vazută în unitate", despre 
"unitatea transcendentală a religiilor" etc. Cu 
sincretismul religios Ortodoxia nu poate fi niciodată de 
acord. Mai multe adevăruri înseamnă nici un adevăr. 
Creştinismul nu e una dintre multele religii, nu e una 
dintre căi - ea este "Calea". Când consideri că e acelaşi 
lucru, spre exemplu, a crede în Învierea Domnului sau 
în reîncarnare, atunci Jertfa lui Hristos nu mai are nici o 
valoare, devine nesemnificativă... 

Unii intelectuali concluzionează: "Nu contează 
ce credinţă ai, căci toţi ne închinăm aceluiaşi 
Dumnezeu". Dar oare toate sunt adevarate, toate sunt 
de la Dumnezeu? Atunci ce rost a avut jertfa 
milioanelor de martiri care au simţit că n-au unde să 
caute odihna decât la Fiul lui Dumnezeu şi care nu au 
voit să se despartă de El pentru nimic din lumea aceasta 
trecătoare, pieritoare? Ce sentimente să ai pentru 
“nebuni” ca Ştefan, Gheorghe, Dimitrie sau 
Pantelimon? Probabil de milă, căci bieţii mucenici încă 
nu "aflaseră" că nu contează cui te închini şi că toate 
religiile sunt bune în felul lor. 

În genere, aceiaşi intelectuali de care pomenim 
se raportează într-un mod straniu la persoana lui 
Hristos. Pentru ei, El este mare învăţat, mare iniţiat. 
Chiar şi unii guru orientali Îl numesc astfel. Nu mai 

vorbesc de tendinţa generalizată de a pune pe Hristos 
pe acelaşi plan cu alţi fondatori de religii. În lucrarea 
Marii ini ţiaţi a lui Eduard Schuré (Editura Lotus), Iisus 
e prezentat alături de Rama, Krisna, Hermes, Moise, 
Orfeu, Platon. Poate fi Hristos un iniţiat, ne-a lăsat El 
varianta aceasta de a-I percepe viaţa şi învăţătura? 

Credincios lui Hristos nu poate fi deci acela 
care Îl numeşte "mare iniţiat", ci acela care împlineşte 
Cuvintele Lui şi spune: "Cred şi mărturisesc că Tu eşti 
cu adevărat Fiul lui Dumnezeu Cel Prea Înalt". 
Mântuirea ne-o câştigăm printr-o relaţie vie cu El,    
prin Biserică - "A crede că este mântuire şi în afara 
creştinismului este o hulă la adresa lui Dumnezeu: este 
ca şi cum am spune că Hristos a venit degeaba, din 
moment ce era nădejde de mântuire şi fără El" 
[Vademecum creştin ortodox, Editura Sophia, p. 6.]. 

Duhul suflă unde doreşte, Dumnezeu 
mântuieşte pe cine doreşte, în mod excepţional se pot 
mântui şi dintre păgâni. Dar mântuirea unora dintre 
păgâni nu este, se înţelege, un argument pentru a 
susţine că religiile lor sunt bune. Noi trebuie să ţinem 
Calea mântuirii pe care ne-a aratat-o Hristos - Capul 
Bisericii (cf. Coloseni 1, 18), căci întru nimeni altul nu 
este mântuirea, căci nu este sub cer nici un alt nume, 
dat între oameni, în care trebuie să ne mântuim noi 
(Faptele Apostolilor 4, 12).   

Mulţi cred că ortodocşii care spun că păgânii 
nu se mântuiesc sau se mântuiesc doar în mod 
excepţional, dau dovadă de mândrie, de multă vanitate; 
cu alte cuvinte, prea facem noi pe "depozitarii 
adevărului absolut". Aici însă nu-i vorba de trufie, ci de 
mărturisirea credinţei aşa cum ne-au învăţat Părinţii 
dintotdeauna. "Dar ce vină au bieţii păgâni"?, s-ar putea 
întreba cineva pe bună dreptate. N-au nici o vină, 
Dumnezeu îi caută şi-i aşteaptă şi pe ei.  

Sfântul Pavel spune lămurit ucenicului Timotei 
că Dumnezeu voieşte ca toţi oamenii să se mântuiască 
şi la cunoştinţa adevărului să vină. Căci unul este 
Dumnezeu, unul este şi Mijlocitorul între Dumnezeu şi 
oameni: omul Hristos Iisus, Care S-a dat pe Sine preţ 
de răscumpărare pentru toţi (I Timotei 2, 4-6).  
  Da, trebuie spus limpede, noi nu credem că 
toate religiile sunt adevărate, nici măcar frumoase, nu 
credem că fiecare din ele mărturisesc ceva despre 
Dumnezeu sau că au "un sâmbure al adevărului" care 
ne uneşte pe toţi. Noi, ortodocşii, credem că unirea este 
doar în Hristosul pe care-L mărturiseşte Biserica şi 
botezaţi şi îmbrăcaţi în El fiind, nu mai este iudeu, nici 
elin; nu mai este nici rob, nici liber; nu mai este parte 
bărbătească şi parte femeiască – “pentru că voi toţi una 
sunteţi în Hristos Iisus” (Galateni 3, 28).  

Nădăjduiesc că, prin mila lui Dumnezeu, va 
veni vremea când ne vom pleca genunchii la icoana lui 
Hristos spunând ca şi cuviosul părinte grec Filothei 
Zervakos: "Mulţumesc din adâncul inimii Prea Bunului 
Dumnezeu şi Tatălui Ceresc Care, în nemărginita Sa 
bunătate şi iubire de oameni, a binevoit să mă nasc şi să 
mor în sfânta şi adevărata credinţă ortodoxă, afară de 
care nici una nu este atât de sublimă, după cum nu este 
alt Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru". 
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Credinţa noastră şi cinstirea icoanelor 

(Arhim. Teofil Părăian – fragment din cuvântul rostit la 
Duminica Ortodoxiei) 

 
 ...Credinţa noastră se învaţă din slujbele 
noastre. Slujbele noastre cuprind credinţa ortodoxă, 
cuprind Ortodoxia.  
 Iată, am făcut acum o slujbă care ţine de 
Ortodoxie, n-o găseşti în altă parte decât în Biserica 
noastră. Slujba Sfântului Maslu e o slujbă de sfinţire a 
untdelemnului ce s-a adus, ca prin el să ne sfinţim şi 
noi, să primim o pecete nestricată. Am spus în prima 
rugă care s-a citit că cerem şi dorim ca untdelemnul să 
se facă: untdelemn de bucurie, untdelemn de sfinţenie, 
îmbrăcăminte împărătească, pavăză puternică, izbăvitor 
de toată puterea diavolească, pecete nestricată, bucurie 
a inimii şi veselie veşnică. Toate acestea le cuprinde 
credinţa dreptmăritoare. (...) Nu veselie de o clipă, nu 
veselie de un ceas, ci veselie veşnică. Aceasta e dorinţa 
Bisericii noastre, aceasta e lucrarea credinţei noastre. 
Aşa dorim şi pentru aşa ceva ne silim. Căci sfintele 
slujbe ale Bisericii noastre cuprind rugăciuni şi 
învăţături, învăţături prin rugăciuni şi rugăciuni prin 
învăţătură, pentru că la sfintele slujbe ne adunăm în 
„cerul cel de pe pământ”, în Biserică, şi aici facem 
lucrul lui Dumnezeu, nu lucruri străine de Dumnezeu. 
De altfel, credincioşii noştri vor să-şi prelungească 
cumva Biserica şi în casele lor, prin ceea ce pot avea ei 
în casele lor din Biserica lui Dumnezeu. Şi, în cele ce le 
putem avea în casele noastre din Biserică, ca o 
prelungire a Bisericii, ca o arătare a Ortodoxiei, sunt şi 
icoanele. Duminica aceasta, a Ortodoxiei, este 
duminica în care pomenim toată Ortodoxia, în toate 
laturile ei, dar în chip deosebit biruinţa pe care a avut-o 
Biserica împotriva celor care nu cinsteau icoanele, care 
distrugeau icoanele. 
 Să ştiţi că Biserica noastră e o Biserică ce ţine 
seama de om, aşa cum este omul, cu slăbiciuni cu tot, 
pentru că sunt unii oameni care zic că dacă eşti în 
legătură cu Dumnezeu, gata, ai terminat cu lumea asta, 
eşti mai presus de lume, faci nişte lucruri deosebite, pe 
când Biserica noastră ştie că nu-i aşa. Până să ajungi la 
măsurile acelea e cale lungă, întâi eşti la nişte măsuri 
mici şi ai nevoie de nişte ajutoare şi iată că Biserica 
noastră vine în ajutorul omului şi prin sfintele icoane. 
Priveşti o icoană, te gândeşti mai bine la Maica 
Domnului, decât dacă nu ai nimic în faţă, dacă nu ai 
nimic în vedere decât gândul cât te poate duce mintea.  
 Mintea nu te duce departe la cele bune, pentru 
că suntem scufundaţi în lumea aceasta şi ne este greu să 
ieşim la suprafaţă, şi dacă ieşim ne este greu să stăm la 
suprafaţă şi iar cădem şi iar ne scufundăm. În jos te 
duci uşor, în sus cu greu. Şi iată, vine Sfânta Biserică şi 
ne ajută, cu icoanele, cu slujbele, etc. Haideţi să vedem 
acum, câţi suntem aici, fiecare să se gândească cât ar fi 
stat el la el acasă la rugăciune, dacă era numai el singur 
la el acasă. Chiar dacă avea o carte de rugăciuni, stătea 
două ceasuri la rugăciune ? Nu stătea. Stătea cât stătea 
şi apoi făcea altceva. Ori aici ne-am adunat ca să facem 
numai rugăciune şi să ştiţi că n-am făcut numai 

rugăciune, trebuie să recunoaştem. Ni s-a dus mintea 
încoace şi încolo. Dar totuşi e un ajutor, e mai bine să ţi 
se ducă mintea în altă parte, în biserică fiind, decât să ţi 
se ducă mintea în altă parte, din altă parte. 
 Iată-ne în cuprinsul Ortodoxiei. Şi dacă suntem 
în cuprinsul Ortodoxiei nu suntem numai noi cu 
credinţa noastră, ci suntem noi cu credinţa sfinţilor, cu 
credinţa Maicii Domnului, cu credinţa care ne-o dă 
Domnul Iisus Hristos prin propovăduirea Lui. 
 Ce ţine de Ortodoxie ? Cinstirea sfintelor 
icoane, dar aceasta ţine de Ortodoxie pentru că noi 
cinstim pe cei de pe icoane, nu cinstim icoana. Şi vin 
unii, cu greşeala bineînţeles, şi zic: „Apăi, icoanele sunt 
nişte idoli. Nu are rost căci Domnul opreşte închinarea 
la idoli şi deci opreşte închinarea la icoane”. Nu este 
adevărat! Idolul e în locul lui Dumnezeu. Ştiţi cum au 
zis cei din jurul lui Aaron când era Moiese pe munte ca 
să primească legea lui Dumnezeu: „Fă-ne dumnezei ca 
să meargă înaintea noastră”. O icoană ne duce către 
Dumnezeu, ne duce către sfinţii lui Dumnezeu, ne duce 
către Maica Domnului. Idolul depărtează de 
Dumnezeu, iar icoana apropie de Dumnezeu.  
 Ce mai ţine de credinţa noastră? Slujbele 
noastre şi mai ales Sfânta Liturghie. Avem la noi nişte 
ajutoare foarte mari pentru înaintarea într-o viaţă 
duhovnicească, numai că suntem cam nepăsători. De 
pildă, oamenii care nu vin la Biserică nu-i interesează 
Ortodoxia, ba nu-i interesează nici altceva sau poate-i 
interesesază altceva dacă-i mai uşor ca Ortodoxia, că 
uite Ortodoxia este cu  post, 7 săptămâni de post 
obligatoriu. Nu ţin toţi ortodocşii, e adevărat, dar 
datoria este să ţinem postul. Să ştiţi că nu-i greu să ţii 
postul dacă te înveţi cu postul; dacă nu te înveţi cu el, 
îţi este greu să ţii post şi o zi. Dacă te înveţi cu el, îţi 
este greu să nu ţii o zi post. Şi apoi, de Ortodoxie ţine 
Sfânta Liturghie, Spovedania, Împărtăşania, bucuriile 
întâlnirii cu Dumnezeu, bucuriile întâlnirii cu Maica 
Domnului.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Nu mărgini postul tău numai la îndepărtarea de mâncare ! 
Adevăratul post stă în îndepărtarea de păcate – dezleagă orice 
legătură a nedreptăţii (Isaia 58,6). Trecu cu vederea insulta ce 
ţi-a pricinuit aproapele, iartă-i păcatele ! - nu postiţi în judecăţi şi 
în certuri (Isaia 58,4). Nu mănânci carne, dar mănânci pe 
fratele tău ! Te abţii de la vin, dar nu-ţi stăpâneşti ocările ! 
Posteşti toată ziua, dar îţi cheltui toată ziua judecând pe 
aproapele ! 

Vai de cei ce se îmbată, dar nu de vin ! (Isaia 28, 1) – 
Mânia este o beţie a sufletului, îl face pe om fără de judecată, 
ca şi vinul. Tristeţea este şi ea o beţie, că tulbură mintea. Când 
ia naştere fără motiv, frica este şi ea o beţie. Şi, ca să spun pe 
scurt, fiecare din stările sufleteşti care tulbură mintea poate fi 
numită pe bună dreptate, beţie... 

Fugi de această beţie, dar nu primi nici beţia pricinuită de 
vin ! Beţia nu este uşă spre post, nici avariţia uşă spre dreptate, 
nici desfrânarea uşă spre castitate şi, ca să spun pe scurt, nu 
se poate intra la virtute prin viciu ! Vinul curge, luându-şi drumul 
său, iar în urmă rămâne păcatul !...”     

Sfântul Vasile cel Mare 
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Sclipiri de gând înscrise într-un caiet al inimii (II) 
(urmare din numărul 156) 

 
Icoana e rugăciune şi credinţă în culori, e vedere şi 
fereastră către Împărăţia Cerurilor.   

I.P.S. Daniel, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei 
 

...Dumnezeul geniului m-a sorbit  din popor, cum 
soarbe soarele un nour de aur din marea de  amar...  

Mihai Eminescu 
 
Eu vă încredinţez, zice Dumnezeu, că nu cunosc nimic 
mai frumos pe lume decât un copilaş care doarme 
făcându-şi rugăciunea sub aripa îngerului său păzitor.  

Charles Péguy 
 
Picurând un strop de ură în cupa bucuriei, prefaci toată 
băutura binecuvântată din ea în otravă.  

Fr. Schiller 
 
Pentru a fi fericiţi nu-i de ajuns să ai fericirea, trebuie s-
o şi meriţi.   

Victor Hugo 
 
Greşelile sunt inerente oamenilor. Dar să mergi înainte 
pe un drum atunci când ştii că e un drum greşit, iată o 
adevărată nenorocire.   

W. Du Bois 
 
A fi bun cetăţean înseamnă a fi bun creştin.  

Petre Ţuţea 
 
Dumnezeu a scris în lume drumul pe care fiecare om 
trebuie să meargă.   

Paulo Coelho 
 
Taina fericirii stă în a privi toate minunile lumii şi a nu 
uita niciodată bunurile tale.   

Paulo Coelho 
 
Iisus, văzându-şi toţi prietenii dormind şi toţi duşmanii 
veghind , şi-a pus nădejdea doar în Tatăl.  

Blaise Pascal 
 
Iubindu-ţi semenii, îţi simţi dimensiunea de om.  
Părintele Iustin Pârvu, de la Mănăstirea „Petru Vodă” 
 
Când se despărţea de credincioşii care-l vizitau, 
părintele Cleopa spunea: „Mânca-v-ar raiul” 
 
Fiecare pentru sine, Dumnezeu pentru toţi (Chacun 
pour soi, Dieu pour tous).                      Proverb francez 
 
(Texte selectate şi oferite de Prof. Elena Precupanu) 
 
 
 
 

Cronică parohială 
 
 Sâmbătă, 11 martie, cu jertfa adusă la Biserică 
pentru pomenirea morţilor s-au organizat acţiuni 
umanitare la:  
- Secţia de Oncologie Sculeni, fiind oferite bolnavilor 
32 de pachete 
- Centrul „Gulliver” din Galata, pentru asistarea şi 
tratarea copiilor bolnavi de SIDA, unde au fost donate 
micilor pacienţi 30 de pachete cu colăcei, fructe şi 
dulciuri 
- Centrul de Plasament Galata, unde copiii au primit 
circa 95 de pachete cu alimente 

Mulţumim comitetului format din doamnele: 
Maricica Arămeanu, Florica Cimpoi, Teodora 
Constantinescu, Frosina Crudu, Maria Iacob, Ecaterina 
Pătraşcu, Constanţa Pânzaru care s-au implicat în 
colectarea şi pregătirea pachetelor, precum şi domnilor  
consilieri Gheorghe Aioanei, Vasile Arămeanu, Nicolae 
Cimpoi şi epitropului Vasile Crivoi care au asigurat 
transportul şi distribuirea către bolnavi a alimentelor.  

De asemenea cu sprijinul domnului consilier 
Neculai Cimpoi şi a epitropului Vasile Crivoi au fost 
trimise pachete doamnelor Anghel (T11), Pavel (T7), 
Miron (T3.4), respectiv doamnei Iacob, aducând astfel 
multă mângâiere şi alinare unor suflete aflate în 
suferinţă şi boală.  
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PROGRAMUL DUHOVNICESC ÎN 
POSTUL MARE 

 

Pentru Taina Spovedaniei: 
- Marţea, Miercurea şi Joia:  8.00 - 11.00 şi 18.00 - 20.00 
- Vinerea: 7.00 –  8.00;  10.00 – 12.00 şi 17.00 – 20.00 
- Sâmbăta:  17.00– 20.00 
- din considerente canonice temeinice şi pentru a nu afecta 
desfăşurarea serviciului liturgic,  SÂMBĂTA, DUMINICA şi în 
SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE NU MAI SPOVEDIM 
DIMINEAŢA ÎNAINTE DE SF. LITURGHIE  

 

Pentru primirea Tainei Sfintei Împ ărt ăşanii:  
� DUMINICA, în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE sau 
SÂMBĂTA, la Sfânta Liturghie şi nu în afara acesteia. Pentru a 
beneficia cu adevărat de unirea cu Trupul şi Sângele lui Hristos, 
recomandăm primirea Sfintelor Taine în momentul canonic 
orânduit de Sfinţii Părinţi, adică spre sfârşitul Sfintei Liturghii şi 
după cuvenita citire a rugăciunilor pentru Împărtăşanie. 
� Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului Mare să fie ziditor 
pentru toţi, îndemnăm pe credincioşii noştri să-şi poarte de grijă 
de cele sufleteşti şi să se spovedească în această perioadă, 
până la Duminica Floriilor, săptămâna Patimilor având un 
caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu 
problemelor noastre personale. 
� Pentru persoanele bolnave sau în vârstă, care nu pot veni la 
Biserică, se pot face programări pentru împărtăşanie la domiciliu, 
la tel. 211 273 sau 0742 044 844  
 


